
 

   

 
Rammentiamo che il LECOIP 2.0 scade il 25 marzo p.v.: 

 
- Il piano di incentivazione a lungo termine deriva dall’accordo del 4 maggio 2018 tra le OOSS 

e la Banca e prevede un minimo netto garantito (capitale inizialmente assegnato)  con - in 
aggiunta - l’eventuale apprezzamento del titolo nel periodo di mantenimento (le Free Share, 
le Matching Share e le Azioni Scontate).  
Pertanto non riguarda i colleghi ex Ubi approdati nel gruppo ISP ed i colleghi assunti 
successivamente a tale data 

- L’adesione al Lecoip è stata possibile utilizzando il cosiddetto “anticipo PVR 2018”. Per i 
colleghi delle ex Venete e Intesa San Paolo Casa questo anticipo non era disponibile in 
quanto “non beneficiari” delle previsioni dell’accordo sul PVR 2018. Per poter attivare 
l’opzione è stato quindi erogato un “welcome bonus” pari a 1.200 euro da parte della banca 
ed è da verificarne la restituzione alla scadenza. 

- Per chi è uscito dal gruppo per esodo o pensionamento il Lecoip 2.0 verrà riconosciuto, 
sempre a maggio 2022, pro quota a seconda della permanenza in banca nel periodo di piano.  

Alla scadenza il controvalore del titolo, con un capitale minimo netto protetto base di 1800 euro 
(varia in base alla figura professionale o seniority posseduta al momento dell’assegnazione) più 
l’eventuale apprezzamento del titolo, sarà riconosciuto in toto sul conto corrente di riferimento del 
collega (quello del cedolino paga). Clicca qua per scaricare la “Guida” della Fabi con le specifiche 
del conteggio e relativi esempi. 

Ognuno può controllare in #PEOPLE /Retribuzione/Lecoip 2.0,  l’importo totale netto che sarà 
accreditato  con le accortezze specificate per le ex Venete e per ISP Casa.  

Data di riconoscimento del controvalore netto e modalità: 

- fine aprile 2022 se liquidato in contanti sul conto corrente, in questo caso non va effettuata 
alcuna operazione  cioè avviene in automatico; 

- fine maggio 2022 se si opta per la corresponsione delle azioni ordinarie Intesa Sanpaolo e, 
solo in questo caso,  è necessario operare la scelta entro la data dell’ 11 febbraio 2022. 
 In questo caso consigliamo di verificare le specifiche di cui alla  news della Banca del 
13 gennaio 2022 come la presenza di un deposito amministrato e la relativa Mifid 

Tutti gli importi sono netti e senza ulteriori tassazioni indipendentemente dalla modalità 
di corresponsione (contanti o azioni).  
La Banca specifica che la liquidazione sarà al netto della tassazione da rendita finanziaria sulla 
plusvalenza realizzata sui Certificate, la cui aliquota attualmente vigente è del 26%, senza 
compensazione automatica con eventuali minusvalenze su altri rapporti. La tassazione da 
rendita finanziaria non verrà applicata al Capitale inizialmente Assegnato (che è già stato 
soggetto a tassazione al momento dell’assegnazione).  
 
Si dovrà attentamente considerare un  sistema alternativo  per premiare i dipendenti  in 
linea con le aspettative degli stessi. 

 
Milano, 17 gennaio 2022 

LA SEGRETERIA FABI GRUPPO INTESA SANPAOLO 

 

https://fabintesasanpaolo.eu/articolo-fabintesasanpaolo/3291/guida-fabi-piano-incentivazione-lecoip-20.html

